

RAPORT PRIVIND GESTIONAREA CRIZEI GENERATE

DE COVIT 19, LA NIVEL LOCAL

Având în vedere faptul că în contextul generat de dinamica evoluției situației epidemiologice naționale, dar și internaționale, determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, interesul public general reclamă adoptarea unor măsuri care să permită autorităților publice să intervină eficient și cu mijloace adecvate pentru gestionarea crizei.

Luând în considerare necesitatea asigurării în continuare, chiar și după încetarea stării de urgență, a unei protecții adecvate împotriva îmbolnăvirii cu coronavirusul SARS-CoV-2, dar și crearea în același timp a premiselor-cadru pentru revenirea etapizată, fără sincope majore, la situația de normalitate, în contextul existenței unei situații de urgență de amploare și intensitate deosebită, a unor mecanisme care să protejeze, în mod adecvat și cu prioritate, drepturile convenționale, unionale și constituționale la viață, la integritate fizică și la ocrotirea sănătății și ținând cont de obligația instituită de Legea fundamentală în sarcina statului de a lua măsuri pentru asigurarea igienei și a sănătății publice a cetățenilor, întrucât, în conformitate cu prevederile art. 53 din Constituția României, republicată, exercițiul unor drepturi sau al unor libertăți poate fi restrâns numai prin lege și numai dacă se impune, după caz, între altele, pentru apărarea ordinii, a sănătății publice, dar și a drepturilor și a libertăților cetățenilor, în condițiile în care, în contextul situației de criză generate de pandemia de COVID-19, este necesară adoptarea de către Parlamentul României, prin lege, a unor măsuri restrictive, cu caracter esențialmente temporar și, după caz, gradual, proporționale cu nivelul de gravitate prognozat sau manifestat al acesteia, necesare pentru prevenirea și înlăturarea amenințărilor iminente la adresa drepturilor convenționale, unionale și constituționale la viață, integritate fizică și sănătate ale persoanelor, în mod nediscriminatoriu, și fără a aduce atingere existenței altor drepturi sau libertăți fundamentale.

Ca urmare a ordonanțelor militare emise la începutul lunii martie 2020, și Primaria locala care este o instituție a statului, a luat măsurile necesare în vederea evitării pe cât posibil a răspândirii coronavirusului.

Astfel a fost limitat accesul populației în instituția publică, au fost achiziționate măști și mănuși de protecție, dezinfectanți, etc. în valoare de 24 mii lei, de asemenea s-a făcut și dezinsecția în comună. Corespondența cu alte institutii s-a făcut și se face prin posta electronică și prin posta română, la fel și cu cetățenii, care au solicitat acest lucru. În sprijinul și la solicitarea cetățenilor, corespondența cu alte institutii s-a făcut electronic, astfel s-a evitat posibilitatea ca cetățenii să-și piardă drepturile.

Au fost puse afișe cu măsurile de protecție a populației, iar la dispoziția cetățenilor formulare necesare în vederea deplasărilor în localitate sau în afara localității. A fost suspendată activitatea pieței care are loc saptamanal. Împreună cu Organele Poliției Locale, s-au făcut controale la domiciliul persoanelor venite din străinătate și care s-au aflat în autoizolare. Au fost distribuite Kit-uri compuse din măști, mănuși, săpun și dezinfectant, persoanelor vulnerabile în special celor care au implinit vârsta de 65 ani (cu situații materiale precare), kit-uri primite de la Consiliul Județean Maramureș

Alte măsuri: la solicitarea Școlii Gimnaziale din localitate și a Inspectoratului Școlar județean, în vederea desfășurării în bune condiții a procesului educativ pentru elevii claselor a VIII a, pe perioada 2-12 iunie 2020, au fost achiziționate măști, mănuși de protecție, dezinfectanți, etc atât pentru elevi cât și pentru cadre didactice, achiziție în valoare de 5.824 lei.

Cazuri confirmate de coronavirus în localitate, nu am avut, însă atât în perioada stării de urgență, cât și în perioada stării de alertă, s-a încercat păstrarea distanțării sociale, iar în cadrul ședințelor consiliului local, au fost propuse pentru ordinea de zi, doar acele proiecte de hotărâri care erau urgente și în care nu erau implicați cetățenii

Președinte C.L.S.U. Rona de Sus, Primar Romaniuc Ioan

Intocmit, Bota Florica – secretar C.L.S.U. Rona de Sus,

